

## Reuniunea directorilor generali din UE în domeniul pădurilor, Gura Humorului, 5-6 iunie 2019

**V. Solovăstru**

La reuniune au participat 100 delegați din 19 state membre ale UE, precum și din instituții internaționale europene și naționale.

Din delegația României au făcut parte secretarul de stat pentru Păduri din cadrul Ministerului Apelor și Pădurilor - ing. Daniel Constantin Coroamă; Directorul general pentru păduri – dr. ing. Ilie Mihalache; specialiști din cadrul Ministerului precum și Directorul general al RNP Romsilva – ing. Gheorghe Mihăilescu; specialiști din Romsilva și Direcția Silvică Suceava.

Evenimentul a pus accent pe adaptarea la schimbările climatice și exploatarea durabilă a pădurilor, amenințări la adresa biodiversității în context național și internațional. De asemenea au fost abordate probleme legate de stra-

tegia UE pentru păduri și a procesului Forest Europe în cea ce privește cadrul general pentru gestionarea durabilă a pădurilor.

În cuvântul de deschidere, secretarul de stat Daniel Constantin Coroamă a menționat că “În contextul european actual, strategia forestieră a UE reprezintă un cadru de referință esențial pentru facilitarea coerenței și coordonării politicilor UE și ale statelor sale membre, în conformitate cu principiile de gestionare durabilă a pădurilor”.

De asemenea a subliniat faptul ca “îmbunătățirea coordonării și comunicării între autorități și între state va conduce la o mai bună înțelegere a potențialului oferit de pădure pentru producția și consumul durabil de lemn și pro-



Participanții la Reuniunea directorilor generali din UE în domeniul pădurilor  
*Participants of EU forestry general directors*

Foto: ing. George Celsi



Vizită în Codrii Seculari Slătioara  
*Slătioara Old-Growth Forest visit*

Foto: ing. George Celsi

duse nelemnoase și pentru contribuția acestora la îndeplinirea mai multor obiective de dezvoltare durabilă”. Având în vedere faptul ca agenția europeană de mediu în perioada următoare, inclusiv pentru anul 2019, pune accent pe schimbările climatice și pe exploatarea durabilă a pădurilor, în prima zi a sesiunii dr. ing. Ilie Mihalache a prezentat în acest context pădurile și silvicultura din România, ulterior discuțiile au continuat pe teme privind protejarea pădurilor seculare, conservarea biodiversității, Directiva UE privind carnivorele mari. Au fost abordate de asemenea probleme privind silvicultura și dezvoltarea durabilă, silvicultura și agricultura – zootehnie. În încheierea dezbaterilor a fost abordat contextul internațional prin prezentarea elementelor comune ale Strategiei forestiere a UE și ale procesului Forest Europe în ceea ce privește cadrul general pentru gestionarea durabilă a pădurilor.

Prima zi s-a încheiat cu o masă festivă oferită de către Consiliul Județean Suceava tuturor participanților, prilej cu care au putut aprecia elemente ale gastronomiei și ale folclorului local.

Cea de-a doua zi a fost dedicată unei vizite de lucru în Codrii seculari Slătioara, incluși în patrimoniul UNESCO, prilej pentru îndelungi dezbateri pe tema constituirii și protejării Rezervațiilor

forestiere, pădurilor virgine și alte aspecte legate de managementul ariilor protejate.

Toți participanții au avut aprecieri pozitive asupra organizării și desfășurării acestei acțiuni, delegația din Finlanda care a fost și cea mai numeroasă, având în vedere ca Finlanda va deține în perioada următoare, pentru 6 luni președinția Consiliului UE, a menționat că-i va fi greu să atingă nivelul de organizare pentru acest gen de acțiune pe care l-a atins România.

Pentru specialiștii din cadrul D.S. Suceava a fost un bun prilej de a lua contact cu problematica forestieră în context european.

#### **Abstract. Meeting of the EU forestry general directors.**

This short report tells about an important event organized within the Romanian presidency over the Council of European Union. It was a formal meeting organized by Suceava NFA county branch, which gathered 100 representatives from 19 EU member countries on June, 5-6, 2019. Most of the speakers talked about the climate change consequences upon the forest health and the need of stronger connections between different groups of experts. The two-day event ended up with a field trip in the most precious piece of natural reserve, which is the Slătioara old-growth forest, included in the UNESCO heritage.

**Author.** Valerian Solovăstru - National Forest Administration, Suceava County Branch, Bulevardul 1 Mai, 6, 720224, Suceava, Romania.